



# **«Алтайский край: жизнь после наводнения» информационный бюллетень**

выпуск № 19  
20–26 октября 2014 г.

*Подготовлен управлением Алтайского края по печати и информации  
2014 год*

## Официально

### Субъекты малого и среднего бизнеса, пострадавшие от наводнения, поддержат на местах

Губернатор края Александр Карлин подписал постановление, регламентирующее порядок предоставления субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов для поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации. На эти цели из краевого бюджета направлено 6 млн. рублей, еще 24 млн. рублей привлечены из федерального бюджета.

Эти целевые средства предприниматели получают для возобновления хозяйственной деятельности, которая была прекращена или приостановлена в результате наводнения. Размер поддержки одного субъекта, пострадавшего в результате чрезвычайной ситуации, может достигать 1 млн. рублей.

Как отмечают в управлении Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, отбор субъектов, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации и претендующих на получение поддержки, осуществляется непосредственно местными администрациями в соответствии с муниципальными правовыми актами.

В приоритетном порядке поддержка будет оказываться субъектам бизнеса, застраховавшим свое имущество от возникновения ущерба в результате стихийных бедствий, пожаров, аварий и катастроф.

При этом принципиальным является то, что предприниматели могут направить бюджетную поддержку только на приобретение и (или) ремонт объектов движимого и недвижимого имущества, находящихся в их собственности и используемых для осуществления предпринимательской деятельности.

## Выплаты населению

### **2 млрд 839 млн 840 тыс. рублей федеральных средств направлено жителям края, пострадавшим от наводнения**

По данным мониторинга на 23 октября, 436 млн 190 тыс. рублей направлено на выплаты единовременной материальной помощи (по 10 тыс. рублей на человека), 810 млн 250 тыс. рублей – финансовой помощи в связи с частичной утратой имущества (по 50 тыс. рублей на человека), 1 млрд 593 млн 400 тыс. рублей – финансовой помощи в связи с полной утратой имущества (по 100 тыс. рублей на человека).

Помощь направлена жителям 25 территорий, пострадавших от наводнения, – 21 района, городов Барнаул, Бийск, Камень-на-Оби и Новоалтайск. Наибольшие суммы выплат – в городе Бийске (737 млн 290 тыс. рублей), Быстроистокском (405 млн 220 тыс. рублей), Бийском (394 млн 600 тыс. рублей) и Чарышском районах (295 млн 040 тыс. рублей).

Также гражданам выплачено 136 млн 630 тыс. рублей из краевого бюджета. Напомним, Алтайский край – единственный из регионов, пострадавших от паводка, в котором жителям стали оказывать помощь за счет краевого бюджета еще до поступления федеральных средств. По решению Губернатора Александра Карлина пострадавшим были выделены денежные средства из краевого бюджета в размере 10 тыс. рублей на каждое попавшее в зону затопления домовладение, жилое помещение (кроме расположенного на верхних этажах, начиная со второго).

*Глава Алтайсоцзащита*

### **Возвращение к прежней жизни**

**Многодетная семья Рагозиных: «Эта помощь очень значима для нас»**

Дополнительную помощь получили 473 многодетные семьи Алтайского края, пострадавшие от наводнения. Напомним, по предложению Губернатора Алтайского края Александра Карлина краевое отделение Российского детского фонда приобрело для них бытовую технику и предметы первой необходимости. Был сформирован специальный прайс-лист, из которого каждая многодетная семья выбрала необходимые ей предметы. Семьи с тремя детьми получили возможность подобрать имущество на 50 тыс. рублей, с четырьмя детьми – на 70 тыс. рублей, с пятью – на 90 тыс. рублей и далее по 20 тысяч на каждого последующего ребенка.

В дома 473 многодетных семей, пострадавших от наводнения, передано свыше 2,4 тыс. единиц техники и предметов первой необходимости, общая стоимость которых более 21 млн. рублей.

В семье Рагозиных из Краснощекова воспитываются три дочери: Софья (8 лет), Даша (4 года) и Александра (3 месяца). Как рассказывает их мама Наталья Рагозина, вся техника, которая была в доме, утонула, поэтому из предложенного списка семья выбрала телевизор и стиральную машину.

«Мы очень благодарны за поддержку многодетных семей после наводнения, – говорит Наталья Александровна – Эта помощь очень значима для нас».

В Солтонском районе четыре многодетные семьи попали в зону затопления: семьи Катковых (пятеро детей) и Кожевых (трое детей) из Новой Ажинки, семьи Малюженко и Тимофеевых (по трое детей) из Сайдыпа.

«Мы объехали все семьи, – говорит начальник управления социальной защиты населения по Солтонскому району Сергей Татаркин, – узнали, кому что необходимо. И уже на основании заявлений составили реестр. Люди заказали телевизоры, стиральные машины, компьютер, холодильник, пылесосы.



Сергей Иванович отметил, что многодетные семьи очень благодарны за оказанную помощь, ждали ее с нетерпением, ведь многие в результате наводнения потеряли все вещи. Для них такая помощь – большая поддержка.

*Глава тайсоцзащита*